

“调出来的假香米”“注射到脸上的美容针”“推销药品的收音机”“兴风作浪的水军”

央视3·15晚会曝光不少新问题



“当地稻子加点香料就是‘泰国香米’?”“妆字号美容针注射或致毁容”“你家的头盔安全吗?”“苦情戏的局中局”“免费评书机卖的什么药”“隔空盗刷”“谁在操控水军”“不安全的安全带”“如此翻新隐患大”“藏在地下的隐患”——3月15日，中央广播电视台第33届3·15晚会在中央电视台财经频道现场直播。今年3·15晚会的主题是“用诚信之光照亮消费信心”，会上曝光了这些问题。

印有“泰子王”二代泰国香米的大米，但该大米并不是泰国米，而是当地的稻子。“泰子王”只是注册的商标，“泰子王”二代泰国香米实际和泰国香米没有任何关系，但这样的大米仅在安徽省内年销量约10000吨。

根据国家药监局发布的公告，整形美容用注射材料按照最严格第三类医疗器械进行管理，“妆字号”的日用化妆品只能外用于皮肤表面，不可以被用来注射，而一批批打着化妆品名义的美容针剂源源不断地流向市场，堂而皇之地

出现在各类医美、化妆品展会上，批发给形形色色的美容机构，最终被注射到消费者的脸上。

在广东中山发生了一起车辆剐蹭事故，虽然碰撞并不激烈，但骑车人的安全头盔破损严重，塑料外壳解体，破裂的头盔碎片扎伤了骑车人的眼睛。电动自行车头盔质量不过关，导致消费者受伤的事故频发。

“所有爹妈们，呼叫回家，收到评论区回复”“阿姨你吃，这个可以治好你的小瘤瘤”最近老人们都在手机上看一种直播，这些主播主要是在直播时帮人解决纠纷、调解家庭矛盾。老人还买了不少直播间里推荐的号称有神奇疗效的产品，但其实都是固体饮料、压片糖果等普通食品。

不少老人一年能收到上百个免费送的包裹，里面装着下载了一条时长在4小时以上音频的“收音机”，近些年来，不少药品销售商都是通过免费赠送评书机的方式，专门向老人推销药品。

近年来消费者的网络购物等需求越来越多，很多不法分子通过“ETC卡禁用”“快递丢失理赔”等骗局，诱骗消费者登录钓鱼网站对其进行诈骗。当对方发起屏幕共享，远程协助时，更要提高警惕，因为此刻消费者手机上的一举一动都会实时传递给诈骗分子。特别是老年人，因为他们对手机的操作不太熟悉，容易轻信对方是帮自己的，从而造成财产的损失。

某公司的云控系统，操作起来更加简单粗暴，一台手机，可以同时操控200到20000台手机充当水军，机房里摆满了手机，一台手机就是一个水军，手机屏幕上显示各种直播正在进行，成百上千个水军正潜伏在多个直播间兴风作浪。

央视3·15晚会曝光不少新问题。

(据《每日商报》汪晓筠 毛雨希 裴昀 朱浩堃)

“春风有信·雅迪有约”实地探访雅迪生产线

3月14日，2023雅迪春季媒体探厂行迎来了金寨站探访之旅。媒体团实地探访了雅迪领先的科创中心、生产车间、检测实验室等板块，试骑体验雅迪产品，共同见证了雅迪以用户为中心，为用户打造绿色科技的出行方式，以及雅迪作为大国企业的领先智造实力。

据了解，雅迪在全球设立了6大技术研发中心，2大国家级CNAS实验室、1家国家级工业设计中心，其超1000人的研发团队取得了超1350项国家专利。25年的

陪伴，雅迪不断在科技、智造、服务等方面探索升级，引领产业进步，正是凭借强大的实力，其产品出口100个国家和地区，收获全球超7000万用户的认可。

本次雅迪金寨基地的媒体行活动，让亲临现场的媒体团深刻感知并认可雅迪在电动两轮行业的智造实力。相信未来，雅迪将继续凭借强大的自主研发能力，让更多用户享受美好出行，加速全球化发展布局，完成从“制造”到“创造”的华丽转变，引领行业高质量发展，向世界展示中国品牌的核心竞争力。(阮文)

兴业林见证草原兴业十三年“植绿”初心(一)

2010年9月，兴业银行呼和浩特分行开业之初，携手相关单位在新城区胜利路口共建兴业林。胜利路是呼和浩特市颇具名气的烧烤一条街，胜利路东口的闲置用地始终被脏乱差的环境难题困扰。兴业林的建设，不仅提升了周围商铺的经营环境，也显著改善了周边居民的居住环境，在为首府百姓心中植入“绿色银行”名片。

建设兴业林，是草原兴业人十数年“植绿”之旅的重要起点。自开业以来，兴业银行呼和浩特分行每年都会组织员工在植树节前后到大青山前坡、新城区义务植树基地、周边公园等开展义务植树活动，组织开展低碳出行、捡拾垃圾、垃圾分类、环保理念宣传等环保类志愿活动。

绿色是兴业银行的特色，更是内蒙古的底色。草原兴业人在躬身践行绿色理念的基础上，更将“植绿”贯彻到金融服务的全过程，目前已经成为内蒙古绿色金融领域的先行者。(徐媛红)

·相关链接·

妆字号美容针 违规注射或致毁容

央视3·15晚会中曝光了妆字号美容针违规注射或致毁容，其中涉及公司海茂生物科技有限公司、暨肽因子生物科技有限公司、依圣姿生物医药有限公司、旭日美业商贸有限公司、遇太美生物科技有限公司等。

国家药监局2022年3月30日发布公告，对27类医疗器械涉及的《医疗器械分类目录》内容进行调整。其中，整形美容用注射材料按照最严格的第三类医疗器械进行管理。而妆字号的日用化妆品只能外用于皮肤表面，显然不可以被用来注射。

记者调查发现，一批批打着化妆品名义的美容针剂源源不断地流向市场，堂而皇之地出现在各类医美、化妆品展会上，批发给形形色色的美容机构，最终被注射到消费者的脸上。

央视财经报道，中国医学科学院整形外科医院副主任医师郭鑫表示：“妆字号产品只能外用涂抹。有些不良商家把它当作注射产品，会引发消费者面部皮肤红肿、破溃、反复发炎，甚至导致无序生长、变形，美容不成变成毁容。”记者发现，在2022年7月武汉举办的美博会展会现场，多家公司现场为顾客进行面部泪沟注射。一些展会上，有些面部美容针剂注射产品甚至连化妆品备案都没有。

据了解，这类以化妆品名义销售的美容针剂因为价格不透明，利润可以高达10倍，从业者趋之若鹜。这些利润惊人的“打脸”化妆品究竟是哪里生产的呢？记者来到了易圣生物科技有限公司，工作人员介绍，各类“打脸”美容针剂，很多都是他们这样的工厂生产的化妆品。工作人员坦承，生产这类打着化妆品名义、实则用于脸部注射的美容针剂，很多工厂都没有生产许可证件。

(据《北京青年报》李佳)

新起亚K3正式上市

8.99万元起

日前新起亚K3在我市海西路起亚4S店正式上市。新车共推出6款车型，官方指导价为11.29万元至14.39万元，综合优惠后8.99万元起。

新K3提供了1.4T+7DCT和1.5L+IVT两种动力组合，采用了更加时尚、动感、大胆的设计风格。新K3搭载了10.25英寸炫彩仪表盘和10.25英寸智能显示屏、触控式自动空调、LCD可视换挡杆。安全方面，全系标配6个安全气囊、TPMS胎压监测、车身稳定和上坡辅助等系统功能，还搭载了L2+智能驾驶辅助系统，除前方防撞辅助、车道保持辅助、后方交叉防撞辅助、盲区防撞辅助、智能远近光调节、疲劳驾驶提醒、安全下车预警等配置，还配备了同级独有的倒车引导灯，在倒车过程中LED导向照明灯会投射在后方路面，以警示后方路人和车辆。

新K3搭载了智能语音交互、双音区语音识别、远程控制、手机蓝牙钥匙、后排静音模式、前排手机无线充电、前排座椅加热通风、方向盘加热、智能感应后备厢等特色功能。

(高洁)